

АДМИНИСТРАЦИЯ  
АМУРСКОГО  
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
Хабаровского края

ПРОТОКОЛ

26.12.2023 № 4

г. Амурск

заседания антинаркотической  
комиссии Амурского муниципального  
района

Председатель

- Боровлев П.М.

Заместителя  
председателя

- Бессмертных Л.В.

Секретарь

- Куприна Т.В.

Присутствовали  
члены комиссии

- Бекбулатов Р.Ш., Мочалова О.Н., Сиденкова Н.Е.,  
Ковылин В.А., Рубцова Е.Г., Цапкова Т.В.,  
Горбунова О.В., Баженов С.А., Енина Н.А.,  
Василевская О.В., Шпрингер А.В., Родина М.В.,  
Курьян А.В.

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. О состоянии антинаркотической деятельности на территории Амурского района по итогам 11 месяцев 2023 года. Итоги операции Мак-2023.

Докладчики: старший оперуполномоченный отделения по контролю за оборотом наркотиков ОМВД России по Амурскому району (Ковылин Виктор Александрович.)

2. О мерах, направленных на профилактику и потребление наркотических и психотропных веществ, проведение антинаркотических кампаний, мероприятий в 2023 году. Об итогах социально-психологического тестирования обучающихся образовательных организаций Амурского района на раннее выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ среди обучающихся образовательных организаций.

Докладчик: начальник отдела молодежной политики и спорта управления образования, молодежной политики и спорта администрации Амурского муниципального района (Горбунова Ольга Владимировна).

Докладчик: начальник отдела культуры и искусства администрации Амурского муниципального района (Баланова Оксана Александровна).

3. О плане работы антинаркотической комиссии в Амурском муниципальном районе на 2024 год.

Докладчик: секретарь антинаркотической комиссии Амурского муниципального района.

**СЛУШАЛИ:** по первому вопросу Ковылина Виктора Александровича,

старшего оперуполномоченного отделения по контролю за оборотом наркотиков ОМВД России по Амурскому району.)

На территории Амурского района увеличилось на 75 % количество зарегистрированных преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков ( от 16 до 28), из которых 27 выявлены сотрудниками органа внутренних дел (+ 68,8 % 11 мес. 2022 г. -16).

Возросло количество задокументированных органами внутренних дел наркопреступлений, относящихся к категории тяжких (+ в 2,6 раза, с 5 до 13), совершенных в крупном размере (+ в 2,3 р. С 7 до 16).

Больше выявлено фактов незаконного приобретения, хранения наркотических средств -18 (+2,6 р., 11 мес. 2022 г. – 7),, незаконного сбыта наркотических средств -5 (+25 %, 10 мес. 2022 г. -4).

Количество фактов незаконного изготовления и переработки наркотических средств осталось на уровне прошлого года (1).

Раскрыто 13 преступлений по линии НОН (-13,3 %, 11 мес. 2022 г.-15). Раскрываемость преступлений в сфере НОН снижена с 75 % до 65 %.

Выявлено 13 лиц, совершивших преступления (-13,3 %, 11 мес. 2022 г.-15), из них по оперативным данным -5 (-50 %, 10 мес. 2022 г.-10).

За отчетный период из незаконного оборота изъято 2084 гр. наркотических средств (-82, 23 %, 11 мес. 2022 г. -1144 гр.), из них 2074 канабисной группы, 10 грамм синтетических наркотических средств.

В период с 10 июля 2023 по 10 сентября 2023 года оперативными сотрудниками отделения наркоконтроля ОМВД России по Амурскому району с привлечением сотрудников ОУР, ГИБДД, УУП, в рамках оперативно-профилактической операции «Мак-2023» проведены рейдовые мероприятия на территории Амурского района. В ходе ОПО охвачены с. Вознесенское, пос. Эльбан, пос. Литовко, пос. Санболи..

За указанный период проведения ОПО задержано 5 человек. В общей сложности изъято 58 кустов культивируемой конопли и 31 куст мака. Общий вес изъятого наркотика составил 2 кг 550 грамм, 1762 грамма наркотического средства (канабис) – марихуана. Составлено 6 административных протоколов.

**СЛУШАЛИ:** по второму вопросу Горбунову Ольгу Владимировну, начальника отдела молодежной политики и спорта управления образования администрации Амурского муниципального района.

В отрасли образования, молодежной политики и спорта Амурского муниципального района проводится целенаправленная, комплексная работа по профилактике заболеваний и поддержке здорового образа жизни.

Имеется обязательный минимум нормативно-правовых документов, регламентирующих организацию работы по профилактике злоупотребления ПАВ, формированию у несовершеннолетней культуры здорового и безопасного образа жизни: планы, в т.ч. по взаимодействию с ПДН ОМВД России по Амурскому району, реализуется муниципальная Программа «Меры по противодействию распространения наркомании и незаконному обороту наркотиков на территории Амурского муниципального района». Во исполнении муниципальной программы проводятся такие мероприятия профилактической направленности: - учебно-игровые сборы «Школа будущих родителей»; районная акция «Неравнодушные сердца», посвященная Всемирному дню борьбы со СПИДом; молодежный фестиваль «ЗдоровоФЕСТ»; районный конкурс социальных плакатов и видеороликов

«Подслушано у молодёжи»; изготовление баннеров социально-профилактической направленности, которые размещаются на автобусных остановках г. Амурска; семейный фестиваль настольных игр «НЕИГРУШКИ».

В классных коллективах, среди родительской общественности проведены разъяснительные беседы о вреде и последствиях употребления никотиносодержащих изделий, классные часы с использованием видеороликов о вреде и последствиях употребления никотиносодержащих изделий. В рамках Всероссийского проекта «Добрая суббота» в образовательных учреждениях проведены мероприятия «Медицинские субботы». Цель мероприятий - формирование мотивации к ведению здорового образа жизни. Мероприятия были проведены с участием фельдшеров КГБУЗ «Амурская центральная районная больница».

Активно привлекаются представители органов и учреждений системы профилактики: КДНиЗП, учреждений здравоохранения, ОМВД России по Амурскому району.

Во всех общеобразовательных учреждениях на базе библиотек организованы постоянно действующие выставки по профилактике курения, употребления наркотиков и алкоголя «Быть здоровым здорово!», «Скажем наркотикам нет!», «Где нас поджидает опасность», «Что надо знать, чтобы быть здоровым» и др.

Вопросы, связанные с профилактикой наркомании, алкоголизма, табакокурения, распространением ВИЧ-инфекции, активно освещаются в рамках учебных предметов «ОБЖ», «Обществознание», «Право».

Формированию ЗОЖ способствует вовлечение подростков, в т.ч. «группы риска» в детские общественные объединения различной направленности.

Здоровый образ жизни активно пропагандируется в СМИ. Регулярно размещается информация о проведенных мероприятиях, соревнованиях, о достигнутых спортивных успехах.

В социальной сети ВКонтакте, Телеграм в группе отдела молодежной политики и спорта запущен видео-дайджест роликов, поддерживающих популяризацию здорового образа жизни, разработанных Центром медицинской профилактики краевого государственного бюджетного учреждения здравоохранения "Медицинский информационно-аналитический центр" министерства здравоохранения Хабаровского края.

Одним из важных ресурсов профилактической работы является волонтёрское движение. На территории Амурского муниципального района действует 25 волонтерских объединений различной направленности (экологическое, патриотическое, социальное, событийное, волонтеры-медики), в которые вовлечены подростки в том числе из «группы риска». Волонтерские объединения привлекаются к проведению мероприятий различного уровня. Вовлечение подростков в волонтерские объединения проходит посредством проведения специалистами отдела молодежной политики и спорта информационных встреч с обучающимися о добровольческом движении, его важности и преимуществах.

Всего проведено более 329 мероприятий по профилактике наркомании, пропаганде здорового образа жизни с общим охватом обучающихся 1-11 классов муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждений 6706 человек, молодежи от 18- 35 лет около 2000 человек. Волонтеры- 484 человека.

Совместно с представителями подразделения по делам несовершеннолетних ОМВД России по Амурскому району реализовали грант конкурса общественно-полезных проектов, финансирование которых осуществлялось за счет средств

компании Полиметалл, «Росмолодежь. Гранты» проект «Каникулы с полицейскими. Навигатор на успех». Цель проекта - проведение в период летних, весенних каникул серии мероприятий для 45 несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации и состоящих на разных видах учета в ОМВД России по Амурскому району в возрасте от 10 до 14 лет, направленных на вовлечение детей в спортивные и коммуникативно-творческие объединения дополнительного образования и культуры.

В целях пропаганды среди подростков и молодежи правомерного поведения, информирования подростков и молодежи о последствиях употребления наркотических и психотропных веществ в общеобразовательные организации и учреждения дополнительного образования направлены информационные плакаты, разработанные краевым государственным автономным учреждением «Краевой молодежный центр социального воспитания и здоровья». Данные плакаты рекомендовано использовать для организации профилактических мероприятий непосредственно с несовершеннолетними и для информирования родительской и педагогической общественности.

**СЛУШАЛИ:** по второму вопросу Баланову Оксану Александровну, начальника отдела культуры и искусства администрации Амурского муниципального района.

Систематическую работу по воспитанию здорового образа жизни населения и негативному отношению к вредным привычкам проводят учреждения культуры Амурского муниципального района. В основе профилактической работы лежит повышение уровня осведомленности детей о пагубном влиянии вредных привычек на растущий организм и, в первую очередь, – демонстрация преимущества здорового образа жизни.

Население и молодёжь Амурского района, в том числе «из группы риска» активно участвует в фестивалях и конкурсах художественного творчества, выставках прикладного и национального искусства, календарных и фольклорных праздниках.

Активную работу по привлечению подростков и молодёжи в клубные формирования проводят учреждения района. Общее число детских клубных творческих формирований в Амурском районе, работающих на бесплатной основе, составляет - для детей 96 и 44 для молодёжи, постоянных участников – дети 1 952, молодёжь 927 человек, формирования посещают 76 человека относящихся к «группе риска». В 2023 году учреждения культуры Амурского района провели 362 профилактических антинаркотических мероприятий с числом участников – 16 496, из них 12 536 – дети.

В сельских поселениях, в рамках профилактики здорового образа жизни проводятся спортивные программы – шахматные и теннисные турниры, спортивные забеги, веселые старты, соревнования по традиционным национальным видам спорта – самые популярные «Сиумбэ кэндэли» в с. Омми, районный праздник Охотника – «Вайчамди аяни» в с. Аchan, а также «Спорт против наркотиков!», «Спорт – источник долголетия» в с. Джун, спортивные праздники в Дом культуры «Восход» п. Эльбан, Центр Культуры и «Радуга» с. Вознесенское, Культурно - досуговый центр «Рассвет» п. Известковый, Центр славянской культуры «Родник» п. Эльбан.

Библиотеки городских и сельских поселений проводят беседы, тематические часы, уроки здоровья, акции. Дети принимают активное участие в конкурсах и выставках рисунка и плаката «Я выбираю жизнь!», «Жизнь без наркотиков» и тд.

В библиотеках района организуются тематические книжные выставки: «Наркомания - путь в никуда», «Пристрастия, уносящие жизнь», «Жизнь прекрасна -

не губите её», «Беда по имени наркотик», «И сколько их упало в эту бездну», «Моя жизнь - мой выбор», «И долг будет пусть твой век», «Человеком тоже был сначала. Тенью человека стал потом...»

Работники Центра национальной культуры «Эргэн» с. Омми, Досугового центра п. Санболи разработали и изготовили буклеты, рекомендации, памятки и иллюстрации на темы: «Наркомания – угроза человечеству», «Наркомания – знак беды», «Территория без наркотиков», «Все краски мира против наркотиков».

Работа по профилактике наркомании и пропаганде здорового образа жизни остается приоритетным направлением работы учреждений культуры Амурского района. Информация о проведённых мероприятиях размещена на сайтах учреждений культуры.

**СЛУШАЛИ:** по третьему вопросу Куприну Т.В. главного специалиста, руководителя группы по социальным вопросам администрации Амурского муниципального района.

Всем членам антинаркотической комиссии направлен проект плана работы антинаркотической комиссии на 2023 год на согласование.

**РЕШИЛИ:**

1. Информацию выступающих принять к сведению.
2. Одобрить проект плана работы антинаркотической комиссии Амурского муниципального района на 2024 год, секретарю антинаркотической комиссии Амурского района представить его на утверждение Главе Амурского муниципального района Хабаровского края, председателю антинаркотической комиссии.
3. Рекомендовать главам городских и сельских поселений:
- 2.2. Осуществлять тесное взаимодействие с ОМВД России по Амурскому району по выявлению и пресечению наркопреступности на территории Амурского муниципального района. Срок: постоянно.
3. Рекомендовать ОМВД России по Амурскому:
- 3.1. Продолжить работу и осуществлять тесное взаимодействие с главами поселений по выявлению и пресечению наркопреступности на территории Амурского муниципального района. Срок: постоянно.
4. Рекомендовать главному врачу КГБУЗ «Городская больница» имени М.И. Шевчук министерства здравоохранения Хабаровского края:
- 4.1. Проработать вопрос по обновлению лицензии на проведение экспертизы по опьянению.
- 4.2. Провести обучение медицинского персонала КГБУЗ «Городская больница» имени М.И. Шевчук министерства здравоохранения Хабаровского края для получения сертификата по экспертизе опьянения.

Глава Амурского муниципального района,  
Председатель антинаркотической комиссии

Секретарь комиссии

П.М. Боровлев

Т.В. Куприна